

压箱底的发票找到了,上门提货却被索要保管费

# “遗失”11年的戒指要不回来了

一周前,市民冯女士收拾家时,突然找到一张发黄的纸条,打开一看,她又惊又喜,原来这是11年前她让珠宝店加工戒指的发票,“因为当年没找到,所以戒指在店里呆了11年都没取回。”冯女士随后就拿发票去当年的珠宝店取戒指,结果却让她很郁闷。

## 意外找到11年前的发票

冯女士的母亲早年留给她一只18K金戒指,可她总觉得样式有点过时,许久都没戴过。1999年3月,冯女士决定在戒指上镶一颗宝石再戴。于是就在当年的3月2日,她带着这枚戒指来到太平南路上的名为宝兴金店的珠宝店,花40元钱从店里购买了一枚石榴石,要求金店将宝石镶嵌到戒指上。经鉴定,冯女士的戒指底座是18K金,重量1.67克,交了50元加工费后,她就拿着发票回家了。

按一般首饰加工周期,20多天后就可以去取戒指了。“可当时无论如何也找不到发票了。”冯女士告诉记者,“找不到就没法取啊,可时间一久,我就把这事儿给忘了。”这一忘就是11年。

前不久,冯女士意外地在家找到了那张发票,感到特别惊喜。她想既然发票还在,只要店还在,那应该就可以取戒指吧。

## 没想在商家碰了钉子

冯女士来到太平南路,却发现宝兴金店已经改头换面,现在叫做银艺坊。她试着上前询问,发票上还有当年一位姓秦的会计的签名。对方接过发票看了看,承认发票以及上面的公章都是他们店的,但却明确告诉她,11年前的戒指和发票存根早就找不到了,所以戒指肯定没法给她。冯女士不服气,与店员多方

交涉,可一直没结果。

昨天下午4点,记者来到银艺坊。店员赵先生称,银艺坊和11年前的宝兴金店的确是同一家店,老板没换,店员却已换过四五拨了。赵先生对发票的真实性没有怀疑,但对戒指是否早已被取走却有疑问,“如果说顾客丢失发票的话,凭身份证也是可以取走的,这样的情况很多见。所以我们认为,冯女士当时凭身份证取走戒指,而现在找到发票后又来取货的可能性非常大。”赵先生告诉记者,他曾询问已经退休的秦会计,对方说丝毫没印象,而店里的发票存根一般最多保存5年,就算有顾客未能取走的货,那也保存几年后就会处理掉了。

“如果当年她真没取走,我们可以给,但保存11年肯定也是有偿的。”赵先生称,如果能按每年50元的标准交保管费的话,他

们可以给冯女士一枚按照当年规格加工的戒指。可冯女士却表示,那枚戒指当年价值300多元,现在顶多六七百元,按照50元每年的话要交550元钱,这个要求她没法接受。

## 律师:保管费需双方协商

针对这种情况,记者随后采访了江苏高旗律师事务所的尹长松律师。“如果消费者能出具真实发票,也就是取戒指的凭证,商家就应该给她戒指。”尹律师说,“商家认为顾客后来有可能拿走,但没法证明这个说法,所以商家应该承担后果。”

同时,尹律师认为冯女士也存在过错,商家索要一定的保管费也是合理的,“至于保管费的多少,如果店堂内没有明确告知,那么应该通过协商来确定。”

快报记者 张瑜

## 参加南京“一日游”请注意 上车前记得看看 有没有“两证”

快报讯(记者 孙兰兰)“十一”即将到来。昨日,南京市旅游园林局与交通运管部门,对节前的“一日游”市场进行突击检查。莫愁湖公园是南京“风光一日游”常规线路中必到的景点,昨天一大早执法人员就守在了这里。

9:15,一辆破旧的中巴车开到公园门口,从外表看没有任何旅游车标志。然而,车门打开,一名女导游跳下车,身后还跟着10来位乘客。执法人员立即上前检查,导游没问题,司机却拿不出营运证。对方称,这辆车是旅行社自用车,因为这些游客迟到了,没赶上安排好的车,所以临时送一下。执法人员先行扣下行车证和驾照,等游客出来再作判断。

45分钟之后,游客出来,上了另一辆正规的旅游巴士。“可能这辆车真的是来临时送下客人,不涉及营运。不过,如果送客途中发生安全事故,保险公司是不会进行旅行社责任险赔付的。”执法人员介绍,参加一日游的游客上车前,一定要先看看车前面有没有两张证,一张是旅游部门监制的“南京风光一日游”公示牌,上面标注了行程及服务项目等,包括各景点的游览时间、门票价格、购物点数量及时间等信息;另一张是运管部门发的“客运包车”牌。目前南京大多数的“一日游”车辆都换成了统一样式的巴士,车身上绘有同样的南京旅游宣传图案。

# 喝下一瓶饮料 年轻女子被抢一空

会陌生网友,还是多点“防人之心”为好

前晚10点钟左右,一名女子昏迷在路边,幸亏被好心人发现,经医院抢救脱离了生命危险。“我被人下了迷药了。”女子苏醒后称。

前晚,记者在南医大二附院见到了这名年轻女子,她还躺在急诊抢救室,神智尚未完全恢复,说话断断续续,记忆也不是很清楚。

据女子称,自己是南京人,最近在网认识一个男的,相互之间聊得还不错。男网友约她前晚出来一起吃饭,并开车到她家接她。后来男网友在车上随手递给她一瓶椰奶,不料她喝了以后就昏昏沉沉,什么也不知道了。

据民警介绍,女子是在宝善

街路边被人发现的,当时天还在下着雨,女子身上都被淋湿了,民警赶到时,女子仍然昏迷不醒,身上粘满泥巴。根据女子讲述的情况,民警初步判断,男子是随后把她扔下车的,她身上的钱包丢失了,里面据称有1700多元钱。民警试图了解更多的情况,但女子

称头痛得厉害,记不清车型和车牌号,连车颜色都说不清了。至于男网友,女子也不知其真名,只记得他30来岁。值得庆幸的是,她没有遭遇强奸,她怀疑自己所喝的饮料中含有迷药成分。

(报料人线索费60元)

快报记者 孙玉春



91-103m<sup>2</sup> 枕湖两房 / 111-148m<sup>2</sup> 奢景三房 / 准现房

## 百家湖首席湖景豪宅





国际易学大师李居明先生解开百家湖国际花园之价值奥秘——  
**财龙临湖金踏水 银螺抱拥美财箱**



# 500

## 元/m<sup>2</sup>震撼优惠!

凡于国庆期间(10月1-7日)认购均可享受500元/m<sup>2</sup>优惠  
最高可省8万元!震撼优惠仅限七天,敬请把握!



VIP·Tel: 025-52100777 52100888

接待中心: 南京江宁开发区利源中路99号 发展商: 南京百家湖房地产有限公司

(本广告仅供参考,不作为要约邀请,一切以政府实时公布之合同为准。)